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Fiche de TD n° 7

Loi exponentielle - loi normale

1° - La loi exponentielle

Vous vous intéressez au temps nécessaire, noté T, pour observer ’apparition

d’un phénomeéne. Les exemples typiques sont : le temps jusqu’a la désintégra-

tion d’un atome radioactif, le temps d’attente a un standard téléphonique,

le temps d’acces a un serveur, la durée de vie d’un individu...

1.

On suppose que : Vs,t > 0, P(T > s+t/T > s) est indépendant de s.
Apres avoir commenté et discuté soigneusement de la pertinence de
cette hypothése dans chacun des cas précédents, montrer qu’alors 36
tel que P(T > t) = 0" pour t > 0.

Montrer ensuite qu’il existe A > 0 tel que P(T > t) = e M pour t > 0.
On dit qu’alors T suit la loi exponentielle £(A).

Donner alors la densité de T, son espérance, ainsi que sa médiane.
Expliquez pourquoi dans le contexte d’une substance radioactive la

médiane est appelée demi-vie.

2° - Loi normale On rappelle qu’une variable aléatoire X est de loi nor-

male N (m, o) si sa densité est :
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Soit X une v.a. de loi N'(0,1). Quelle est la loi de m + o X ?
Déterminer l'espérance et la variance d’une v.a. de loi N'(0,1).
Combien vaut 'espérance et la variance d’une v.a. de loi N/ (m, o) ?

Comment passer d’une v.a. de loi N'(m, o) a une v.a. de loi N'(0,1)7?

Pourquoi appelle-t-on la loi A/(0,1) loi normale centrée réduite ?



